

从事发到报案时间近半年，犯罪物证已灭失

北京警方：朱令案缺乏直接证据

本报综合消息 5月8日下午5时，北京警方回应了备受社会关注的清华大学朱令中毒案件，回应中称，朱令案办案依法公正，未受干扰。这起案件未能侦破，是因为未获取认定犯罪嫌疑人的直接证据。对此通告，朱令父亲吴承之表示，仍希望案情得以公开。

依法办案 未受干扰

1994年冬、1995年春，两次摄入致死剂量的重金属铊盐，让清华大学学生朱令几乎变成植物人。1995年4月28日，朱令被确认为铊盐中毒。

北京警方称，1995年5月5日，清华大学保卫部报案后，北京警方迅速开展工作，认定有投毒犯罪事实发生，依法立案侦查，组成专案组。专案组深入调查走访了130多名相关人员，并对北京市经营、使用铊盐的全部100多家单位开展工作。

警方公告称，因从朱令出现中毒症状到公安机关接报案件，时间已近半年，相关场所没有监控设施，犯罪痕迹物证已经灭失，办案人员尽最大努力，采取了当时能够使用的各种刑

事侦查措施，仍未获取认定犯罪嫌疑人的直接证据。工作中，专案组始终坚持依法公正办案，未受到任何干扰。只要有一线希望，我们都会尽最大的努力。

记者从北京警方了解到，朱令是“朱令”的真实姓名，因同学间亲密，大家平时都叫她“朱令”。

将予以生活补偿

8日晚6时30许，北京方庄某小区朱令家中，其父吴承之正在为朱令准备晚饭。他婉拒了多家媒体的采访。吴承之称，8日上午，曾有北京警方到家中探望，双方对案情进行了交流。

警方通告表示，将有关工作情况向其家属进行了详细介绍，并报请政府协调学校和社会相关单位为其支付医疗费用，予以生活补偿。

对于这起案件未能侦破，北京警方表示“至今深感遗憾”。希望公众能够理性客观看待，尊重侦查工作规律，理解支持公安机关依法办案。

(据《新京报》)



10年前的朱令



生病后的朱令和父母



学生玩手机老师就砸烂 武汉一学校“校规”引争议

这是武汉国华学校教学楼大厅内的“手机尸体展示台”，17台被砸的手机陈列于此(5月8日摄)。

近日，有网友通过微博发布了一组照片，称武昌一所复读学校将没收的学生手机用铁锤砸毁，并在校内设立“手机尸体展示台”展示，借此逼迫学生们能够全身心投入到复习备考中，这一“校规”引起热议。

8日下午，记者在武汉市武昌东亭二路找到了这所名为“国华学校”的复读学校。国华学校执行校长刘邵阳说，学校在招生时，校方就明确表示禁止使用手机。关于“砸手机”的处罚措施，学校也会不定期以公开信或短信方式告知学生及家长。对于学校为了追求高分，采取强硬的管理措施，一些学生和网友并不认同。一些学生告诉记者，在学校看来，只要他们能够取得高分，就是胜者，也是学校来年吸引更多生源的“活招牌”。网友“小晨 loveless”说：“学生带手机到学校固然不对，但手机是私人财物，学校有权利砸毁吗？”

面对网上的热议，该校负责人表示，学校会坚持“砸”下去，“毕竟跟几千元的手机相比，1个月后的高考成绩更重要。”

新华社记者 肖艺九 摄

湖南新化遭龙卷风袭击

24人受伤

据新华社电 5月7日至8日，湖南新化出现狂风暴雨天气。据新化县民政部门消息，该县受灾最为严重的曹家镇遭受龙卷风袭击，有24人受伤，18400人受灾，倒塌

和损坏房屋262间，农作物受灾面积6758亩，紧急转移安置受灾群众276人。目前，当地灾后救助工作正在进行中。

先是别人拍他 后是他拍别人 沈阳一的哥与万名乘客微笑合影

据新华社电 “与1万名乘客微笑合影，喜迎十二运。我的第一万张笑脸终于大功告成了！”沈阳的哥滕家智5月6日的一条微博，引来众多网友的祝贺。

年近60岁的滕家智是沈阳天文出租车公司的一名司机。从2011年年底到现在，他每天坚持与乘客微笑留影，用微笑传递快乐，成为拥有众多粉丝的“微笑使者”。

女乘客要求合影

记者见到滕家智时，他正准备去电台录节目，“卡片机”放在车内显眼的位置。那标准的微笑始终挂在脸上。这位为人和善、热情的的哥告诉记者，前年的一个雪天，上来一位女乘客，到达目的地后提出要与他合个影，并说：“坐您的车感到非常温暖，照张相留个纪念吧，记住您这个好人。”

小伙子被他感动

还有一次，一位很沮丧的小伙子坐上他的车。聊着聊着，滕家智发现小伙子和自己的妈妈闹别扭了。滕家智想到一首歌唱母亲的歌曲《儿行千里》，给这个小伙子唱了起来。“衣裳再添几件，饭菜多吃几口，出门在外没有妈熬的小米粥……”这首动情的歌唱完之后，小伙儿哭了。“大爷，太感谢你了！是我错



沈阳的哥滕家智与一位女乘客合影

了。我回头就给妈妈打电话。”小伙儿临下车时拿出手机和滕家智合影。这次合影又给他提了个醒，于是，他特意买了一部有自拍功能的数码相机，遇到愿意和他拍照的乘客就拍下照片上传到微博。

起初，滕家智也只是想留份纪念，后来得知沈阳要举办全运会，就希望以拍摄1万张微笑合影的方式迎接全运会。“没想到这么快就完成了。等到退休的那一天，每天看看这些照片，想想自己曾经为这么多人服务过，给这么多人送过去欢乐，那也挺有成就感的。”滕家智说。

“幸福指数不是用金钱衡量的，快乐才是幸福。”这是滕家智反复向记者阐述的道理。

芦山震区道路发生塌方 致2死7伤



5月9日，救援人员在塌方现场转运伤者。

当日10时22分，芦山县S210线铜头至宝兴5公里处发生塌方，导致3辆汽车内的9人被埋，其中2人当场死亡。截至12时20分，7名伤者被全部救出，其中4人重伤，3人轻伤，伤员已全部送往医院救治。新华社发